



丸点红白（四段）

不但有漂亮的圆点，而且还有近乎完美的四段绯。受多数人喜爱，简直可以作教科书上的样板鲤。

二段红白

数花有名的“古都樱花”，特别在古志的品评会上，看穿这条鱼将来性的人有几个人呢？在段



红白……锦鲤的基本品种

“源于红白，终于红白”，“红白的五难”等等，可以说，红白是锦鲤基本品种的代表。

关于锦鲤的专业书，近20年来，大部分没有再版了，而且正因为是鱼迷的世界，所以，只限于锦鲤爱好者。然而，初学者们为了方便，只单方面看出版社出版的锦鲤专业书，这就导致了囫囵吞枣的结果。可是，现在已经是21世纪了，这种情况正在慢慢地改变。鱼迷也世代交替，正是年青人的时代。学会了基本知识之后的一些“打破常规”的见解，在这多姿多彩的锦鲤世界里难道不是可以被接受的吗？

花纹的称呼

红白因花纹的不同称呼也会有所不同。绯斑被分成几个节段模样的锦鲤，称之为“段模样”，例如：绯模样分为二段的锦鲤称之为“二段红白”，分为四段的称之为“四段红白”。但是，绯盘只有一段的应该称之为“一段红白”，却称之为“一条绯”。更进一步的是，把有弯弯曲曲的一条绯模样的锦鲤称之为“闪电红白”（稻妻红白）。

还有，头部的绯模样带有圆形绯盘的，称之为“丸点红白”。整个脸被绯盘遮盖住的，称之为“赤头巾”。头绯延伸至鼻尖的，称之为“突鼻”。头部完完全全都是白的，称之为“和尚”。眼睛和鼻子间有漂亮的边际，称之为“鞋拔子”。

其他的还有水珠模样的，称之为“花田”。像樱花雪花一样飘落下来的模样，称之为“樱御殿”。这也是以飘落下来的这种情景而命名的。还有，以绯的面积多的，称之为“大模样”，白地多的，称之为“小模样”等大致区分的分类法也有。

总之，花纹的评价是源于个人的喜好，并非一定要这样或者一定要那样。这只是属于您审美观的范畴。但是，也有大多数人较容易喜欢的大众花纹，所以，这种花纹就自然而然地成为了品评会上得奖花纹的代表。

观赏的要点

日本人主食的大米、日本的国旗、庆祝等等喜庆的色彩是白底加红，“红白的色彩”。由于有那样的文化背景，锦鲤的“红白”知名度也是最高的。是受欢迎的品种。观赏“红白”的要点是：首先，白地少带黄色，以完全是白色的为好。如果在美丽的白地上附上红斑的话，在相互的映衬下就是一件绝世佳品了。

绯盘被称为“红”，明亮的红色是最好的。当然红色也因各系统不同而有紫色系列、橘黄色系列、樱红系列等形式式的系列。这个色调并不是一定的。但是，可以说共通点就是，绯盘的颜色要均匀，和白地的边界线（切边）要清晰，那就会更漂亮。

看将来性

现在已经达到了顶峰。如果以花来作比喻的话，即是花朵盛开的时候，谁看到都会觉得是最美丽最高价的花吧！但是，还没有完成的红白就好比是花蕾一样，往往是“丑小鸭的孩子”。像那样处于花蕾时期或者只开了五成的时候，预料到其具有将来性的话，就能够用比较适合的价钱购买到了。

根据血统、饲养环境、雌雄、鱼龄的不同，有前插的鱼，不管鳞片里面的颜色怎么淡，最终都会有结实、雄厚的绯盘。从头部的边际至尾筒为止的绯斑，如果很结实收紧的话，这样的鱼具有变成好鱼的潜质。

关于花纹方面，在小的时候，偏重于大模样而白地不多的锦鲤，在成长后的过程中，白地越来越多，会变得恰到好处的例子也有。锦鲤鳞片的生长，肩（相当于背鳍前的部分）和腹部的侧线部分、尾筒一带，即使是同一条鱼也会有所不同。根据其成长的不同，可以看到花纹有时拉开有时收紧。锦鲤看上去也好像突然变了。绯盘切边形状不能沿着鳞片的形状，而是要像剃刀切过一样干净整齐。前插随着锦鲤的成长变得少了，所以，看上去会觉得线条很流畅。有的血统的鲤在成长过程中稀落的绯盘会收紧。

在成长的过程中，除了绯盘以外，也会有长出淡红色的地方。那称之为“二番绯”。虽然，以没有二番绯为理想，但是，有的血统，随着锦鲤的成长消失的情况也有。

这样的变化，由于通过口头的传达和文章的表达以致让人完全明白是很难的。所以，通过对锦鲤的实际饲养，用自己的眼睛去看看，才是最好的。

闪电红白（稻妻红白）

在左右两边有上好白地的闪电红白的逸品，柔和的红色，上乘的地。以前在小西先生那里见过，小时候红很淡。



看将来性

当岁的时候，身体较细长，手鳍上出现大的元赤，花纹也全是近乎单边模样的大模样。身体长粗壮后单边的模样就变得不显眼了。能够在其当岁的时候就能想象到完成后的这个姿态就真是太厉害了！